

风险可控，因势而为，务实投资，时刻敬畏

盘京投资 2022-01-10 19:10



新年伊始，盘京投资感谢全体投资人过去一年的陪伴与信任！

回顾2021年我们经历了许多大事，包括国家“双碳战略”的明确下，“茅指数”的衰落及“宁组合”的崛起，从“房地产支柱”到“能源革命”的产业转型升级，从中企赴美IPO的变化，到教育行业的“双减”和反垄断下的互联网行业，最后到直播带货顶流的税务问题等，单独每个事件都对市场产生了强力的冲击。

作为专业投资机构，只能加强自我学习和知识迭代，力争维持投研能力与时俱进，去感知和理解上述冲击对投资决策的影响。正如年初我们所说，2021年是一个典型的结构性市场，整体行情较过往两年虽然偏弱，但又远非熊市。这一年市场风格轮动极快：

一季度，美国国债收益率快速上升，市场预期流动性收紧，市场转向防御；

二季度，美债收益率震荡回落，流动性重回宽松环境，市场风格转向赛道股；

三季度，政策提出能耗双控，供给侧严重受限，周期股普涨；

四季度，经济下行压力带来政策放松预期，叠加大宗产品价格调整，消费和中下游制造业表现较好。

过去的一年，我们的基金在电气设备、化工、有色金属、汽车、钢铁等板块均有所斩获，而受疫情及行业政策影响，我们在房地产、传媒及休闲服务板块则有所亏损。过去一年部分风口赛道成为反复炒作的主题，但随着赛道拥挤，将使得投资难上加难，获取超额收益更加不易，即便组合适度均衡配置，积极运用金融工具，谨慎操作，也难免波动和坎坷。作为管理较大规模的私募基金机构，当个股涨跌幅波动较大时，即便使用各类金融工具进行对冲，也还是非常难以完全对冲的，中长期持有未来能保持较快增长的“好公司”，保持组合的持续优化变得更为重要。

展望2022年，我们判断股票市场整体风险可控：尽管外部环境变化带来的地缘政治博弈加剧，美元加息带来人民币汇率贬值的可能以及美元资本回流，经济超预期下行，结构性估值泡沫调整等风险因素，但整体政策环境相对宽松，从宽货币走向宽信用，社会资金流动性预计会比较充裕，居民资产配置向金融资产转移的大趋势仍将继续。同时，银行理财打破刚兑，固定收益类产品的收益率将维持在较低水平，这些都对国内股票市场起到了托底和提升估值的作用，整个资本市场面对的大环境偏有利。市场上一些关注度比较高的问题，例如房地产债务延迟、违约等状况，虽然不容乐观，但集中在一部分地产公司，并没有对金融体系造成系统性风险。叠加近期金融环境和行业政策等对房地产行业已经有一定缓解，以确保底线不发生系统性风险，未来行业发展将会进入平稳期。

从2022年投资机会来看，有以下几个方面可以关注：

1

泛新能源板块：2021年作为十四五计划的第一年，从投资角度看是新能源投资大年，中国制造中有竞争力的新能源汽车、光伏、风电领域，中长期来说仍是可持续看好的赛道之一。第一，各种新能源政策密集出台，实业有政策指导稳步发展；第二，新能源车销量显著超预期，产业链公司业绩爆发增长；第三，从“茅组合”到“宁指数”，从房地产拉动到“能源革命”驱动的新增长引擎的良好愿景，带来资金的再配置。这几个因素，决定了2021年新能源赛道成为最火的赛道，但2022年相比2021年，从投资角度看，2022年收益率预期要降低，需要进一步挖掘产业链的投资机会。

2

科技板块：长期来看，细分的子行业机会比较多，例如半导体、新能源卡脖子技术、核心的芯片。当汽车智能化，物联网时代来临，很多核心的芯片，从需求、技术壁垒、进口替代角度来看，都是资本市场优先关注的细分行业，是存在比较多的机会的。未来将有一批公司，将会成为总部在中国的跨国公司，目前因为疫情受到了一些限制，但是未来这些公司给到的是国际性的估值。只要我们整个的政策环境和企业家精神仍在延续，大的趋势是不会改变的。

3

泛安全、军工等板块：未来3-5年，行业需求、景气度没有特别大的问题，而且估值合理，特别是里面自身具有alpha的公司。当国家发展到一定阶段，一定会衍生出很多保障自身安全的東西。

4

医药板块：中国老龄化趋势比较确定，医药和服务带来中长期的需求比较明确，但是短期看，尤其是2021年，医药板块在港股和A股表现弱势，港股是创新药集中上市的地方，过去的股价表现不尽人意，另外医药也受到集采、盈利预期等因素的影响。但是最终，这里面的好的公司具备创新能力和国际竞争力的服务公司、CXO、创新药公司等，在下跌之后会迎来比较好的机会。

5

消费板块：2022年可以关注PPI和CPI剪刀差收窄甚至反转后的投资机会。2021年由于疫情的影响，叠加能耗双控政策的影响，造成很多生产资料价格的上涨，PPI于2021年10月份上涨到了高点，随着四季度经济数据转弱，2022年PPI和CPI的剪刀差将收窄，周期品相对于消费品的超额收益也将逆转，我们将密切跟踪大众消费阶段性盈利修复机会。

总体来说，2022年投资难度也不会小，2021年因为部分赛道超预期的景气度带来的贝塔行情，2022年考虑到拥挤度和有限的增量资金，大赛道高景气度的贝塔行情，相对来说可能性不高，但选股的重要性提升，主动管理的价值预计会重新获得市场的关注。

虽然新年伊始，期待中的春季行情并没到来，反而是市场发生了剧烈的调整，让所有参与者非常难受。随之而来的公募基金销售“开门红”也迅速降温，使得未来增量资金入市的节奏变得不确定，第一周机构重仓股都出现了一定程度的下跌，我们的基金短期也有明显的回撤，但我们相信这种非基本面影响的下跌反而给后期结构性机会创造了空间。**总之，2022年将是自下而上选择个股的一年，作为专业的投资机构还是会努力给投资人带来超额收益，因为整体风险可控，选股思路仍然是在中长期确定性较高的行业中选择长期有竞争力的成长型公司。**

盘京投资成立于2016年，是国内管理规模较大、投研实力较强的精品型资产管理机构，在中国证券投资基金业协会登记注册的私募证券投资基金管理人编号为P1034296。公司由多位长期业绩卓越、并且具备相同价值观的资深投资人创办，是一家以合伙人制度为基础，平台化运的投资管理机构。盘京投资立足中国证券市场，聚焦中国上市公司投资机会，同时在海外市场尤其是中概股有广泛布局。公司的建设以投研为导向，以深度产业和个股研究为投资决策唯一依据，搭建领先于同行的内部研究团队。同时，公司拥有广泛的外部研究资源，与国内各大顶级券商研究所建立了良好的投研服务关系，通过深入研究发掘并收获根植中国经济的商业和投资机会，依靠扎实的价值判断穿越不同市场周期，坚持运用产业资本思维投资，期望为客户创造长期可持续的稳定良好回报。

公司网站：panjinginvest.com



文章已于2022-01-13修改